



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ο εφιαλτικός χειμώνας του 2013...

Ο χειμώνας του 2013 φαίνεται ότι θα είναι ο πιο δύσκολος απ' όλους τους χειμώνες, της μεταπολεμικής περιόδου. Εχουμε ήδη πάρει μια πρώτη γεύση - μα μια μόνο πρώτη γεύση - από τις διαλυτικές και διχαστικές διεργασίες που συντελούνται μέσα στην ελληνική κοινωνία, σαν το συνδυαστικό αποτέλεσμα της καπιταλιστικής κρίσης και των μέτρων ανάσχεσής της υπέρ των συμφερόντων της κυρίαρχης αστικής τάξης. Μέτρα ανάσχεσης της κρίσης, τα οποία στη χώρα μας εμφανίστηκαν με την μορφή των δύο μνημονίων, ενώ σε άλλες χώρες της ΕΕ, πήραν άλλες μορφές, αλλά με το ίδιο ουσιαστικό αποτέλεσμα. Την επιτάχυνση της σχετικής και απόλυτης εξαθλίωσης των λαϊκών στρωμάτων.

Για πρώτη φορά μετά τα μεταπολεμικά χρόνια, το 2012 εμφανίστηκαν στοιχεία λιμού. Παιδιά που λιποθυμούν στις σχολικές αίθουσες από την πείνα, ραγδαία αύξηση του αριθμού των ανέργων, των άστεγων και ανθρώπων που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα, και επιβιώνουν από τα συσσίτια της εκκλησίας και άλλων ευαγών ιδρυμάτων... Πυκνώνουν τα φαινόμενα ανθρώπων που αναζητούν τροφή στα σκουπίδια.

Όλα τα στοιχεία κατατείνουν στο συμπέρασμα, ότι τα φαινόμενα αυτά θα ενταθούν και θα πολλαπλασιαστούν τον ερχόμενο χειμώνα. Το κοινωνικό πρόβλημα, το οποίο εμφανίζεται με τη μορφή της μαζικής εξάλειψης της ένδειας, σε ένα περιβάλλον υπερσυσσωρευμένων κεφαλαίων και προκλητικής χλιδής και σπατάλης από μία χούφτα κεφαλαιοκράτες, έχει πάρει οξεία χαρακτηριστικά. Η ελληνική κοινωνία διχάζεται πλέον, ανάμεσα σε αυτούς που έχουν στα χέρια τους ένα αμύθητο πλούτιο που δεν ξέρουν τι να τον κάνουν και στα εκατομμύρια των λαϊκών ανθρώπων, οι οποίοι δίνουν καθημερινά μάχη για ένα πιάτο φαί.

Τι λένε τα στοιχεία

Δυστυχώς τα ίδια τα επίσημα κυβερνητικά στοιχεία επιβεβαιώνουν το οξύ πρόβλημα που αντιμετωπίζουν εκατομμύρια πλέον συμπολίτες μας, ενώ είναι πρόδηλο, ότι η άσχημη αυτή περιπέτεια θα συνεχιστεί επί μακρό. Ας είμαστε προετοιμασμένοι επομένως, ότι δεν υπάρχει δρόμος επιστροφής στις καλές ημέρες του παρελθόντος. Η δυναμική των πραγμάτων, δείχνει, ότι βάσει προδιαγεγραμμένου σχεδίου βαδίζουμε ολοταχώς σε μισθούς Βουλγαρίας, ενώ αύριο, δεν αποκλείεται ο πήχης να κατέβει ακόμα χαμηλότερα. Η ίδια η δυναμική των πραγμάτων δείχνει, ότι στα σπλάχνα της ελληνικής - και όχι μόνο - κοινωνίας, συσσωρεύονται οξύτερες αντιθέσεις, οι οποίες, κάποια στιγμή θα εκραγούν. Ας είμαστε επομένως προετοιμασμένοι για τις δυναμικές εξελίξεις που θα έλθουν από το μέλλον...

Αν λάβουμε ως βάση τον Μάρτη του 2010, οπότε και ανακοινώθηκαν τα πρώτα αντιλαϊκά μέτρα από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, οι 29 μήνες που ακολούθησαν, ήταν αρκετοί για να συσσωρευθούν

Στα 20 δισ. τα μέτρα που θα ληφθούν μέχρι το τέλος του χρόνου από τη συγκυβέρνηση

κοινωνικά ερείπια. Ενδεικτικά αναφέρουμε:

- Η επίσημη ανεργία εκτινάχθηκε στο 23% και στα 1.150.000 άτομα, με προοπτική στο τέλος του 2012 να κλείσει στο 25% και στο τέλος του 2013 στο 29%! (INE-ΓΣΕΕ). Αν επιβεβαιωθούν αυτά τα στοιχεία στο τέλος του επόμενου έτους, οι άνεργοι θα φτάσουν το 1.500.000.

- Οι λιανικές πωλήσεις από το τέλος του 2008, εμφανίζουν μείωση - 26,14% και ειδικά οι πωλήσεις τροφίμων - 14,53%. Τα στοιχεία αυτά είναι πρωτοφανή για ειρηνική περίοδο και παραπέμπουν ευθέως σε καταστάσεις πολεμικών συρράξεων.

- Το ΑΕΠ από το τέλος του 2008, εμφανίζει μείωση - 17,3%, ενώ μόνο το 2012 αναμένουν υποχώρηση της οικονομικής δραστηριότητας κατά - 7%.

- Η βιομηχανική παραγωγή, σε σχέση με το έτος βάσης 2005, εμφανίζει μείωση - 26,1%.

Πρωτοφανούς αγριότητας αντιλαϊκή επίθεση

Και ενώ η ελληνική κοινωνία προσπαθεί να επουλώσει τις πληγές της, συγκυβέρνηση, ολιγαρχία και διεθνής παράγοντας, ζητούν νέο αίμα...

Η πολυσχιδής επίθεση που ξεδιπλώνεται, παίρνει διάφορες μορφές. Είναι κατ' αρχάς το πακέτο μέτρων 20 δισ. και όχι 11,5 δισ. όπως υποκριτικά υποστήριζε η συγκυβέρνηση. Στο μέτωπο των ιδιωτικοποιήσεων, έχουν κυριολεκτικά καταληφθεί από μπόκ, και ξεπουλάνε ότι κινείται και αναπνέει. Από τράπεζες, επιχειρήσεις στρατηγικού χαρακτήρα, λιμάνια, αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομους, ακίνητα κ.ά. Μέχρι και την εκποίηση βραχονησίδων, ανακοίνωσε ο ίδιος ο Α. Σαμαράς, σε συνέντευξη του σε ξένη εφημερίδα.

Πολύς λόγος έγινε όλο το καλοκαίρι για το πακέτο μέτρων της διατίας 2013 - 2014, το οποίο προβλέπεται από το 2ο μνημόνιο και υπήρξε αντικείμενο ενδελεχούς συνεργασίας της συγκυβέρνησης με την τρόικα.

Στο σημείο αυτό αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι η συγκυβέρνηση έκανε φιλότιμες προσπάθειες να προσδιορίσει τα μέτρα στα 11,5 δισ. Στην πραγματικότητα βέβαια τα νέα φονικά μέτρα αναμένεται να αγγίζουν τα 20 δισ. ευρώ. Γιατί στο πακέτο των μέτρων των 13,5 δισ. τελικά, θα πρέπει να προσθέσουμε 3 δισ. συμπληρωματικά μέτρα προκειμένου να καλύψουν, όπως λένε, τη μαύρη τρύπα των εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού του 2012, ενώ άλλα 3 δισ. αναμένουν από τη «φορολογική μεταρρύθμιση». Συνολικά δηλαδή και οι τρεις παρεμβάσεις



κοστολογούνται στα 19,5 δισ. ευρώ με αυξητική τάση...

Αυτό καθαυτό το πακέτο μέτρων της επόμενης διατίας, αναμένεται να ανέλθει στα 13,5 δισ. Γιατί, οι...σοφοί της συγκυβέρνησης και της τρόικας, σκέφθηκαν, ότι η υλοποίηση των 11,5 δισ. μέτρων, θα οδηγήσει σε νέες μειώσεις μισθών, άρα και ασφαλιστικών εισφορών προς τα Ταμεία, και σε περαιτέρω επιβράδυνση της ζήτησης και άρα, σε μεγαλύτερη υποχώρηση της οικονομικής δραστηριότητας. Αλλά μικρότερο ΑΕΠ σημαίνει λιγότεροι φόροι, και μεγαλύτερο σχετικό μέγεθος χρέους, προς ΑΕΠ. Επομένως, λένε, αν τα μέτρα των 11,5 δισ. οδηγήσουν σε μεγαλύτερη συρρίκνωση την οικονομία, βάλε άλλα 2 δισ. για καβάτζα, ώστε να έλθουμε στα ίδια μας... Τόσο απλά.

Η ουσία είναι, ότι με τα μέτρα επιδιώκουν ένα νέο αποφασιστικό χτύπημα σε μισθούς, συντάξεις και θέλουν να ξεμπερδέουν μια και καλή με κάθε τι που θυμίζει κοινωνικές παροχές, αν είναι δυνατό να εξαφανίσουν και τα ίχνη τους...

Σκιαγραφούν δηλαδή την άγρια και αδυσώπητη καπιταλιστική κοινωνία του αύριο, όπου οι μισθοί θα κυμαίνονται ανάμεσα στα 300 και 600 ευρώ, οι συντάξεις στα 300 - 400 ευρώ, ενώ δώρα, επιδόματα, εφάπαξ, 13ος - 14ος μισθός, διακοπές, θα αποτελούν πλέον μουσειακό είδος και μια ανάμνηση που θα διηγούνται οι παλαιότεροι στις νεότερες γενιές.

Με όσα έχουν διαρρεύσει ως σήμερα, τα κυβερνητικά επιτελεία, και εν συντομία, αναφέρουμε:

- **Στο πεδίο των μισθών, προχωρούν:**
 - Σε κατάργηση αυτών που είχαν απομείνει από τον 13ο και 14ο μισθό των δημοσίων υπαλλήλων.
 - Στην εφαρμογή ενιαίου μισθολογίου στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, κάτι, που όπως αναμένεται, θα οδηγήσει σε μείωση ως και 40% του μέσου μισθού.
 - Στη μείωση κατά 12% των ειδικών μισθολογίων, με αναδρομική μάλιστα ισχύ από 1/1/2012. Στο σημείο αυτό να αναφέρουμε, ότι τα ειδικά μισθολόγια καταρτίστηκαν, με κριτήριο τις συμμαχίες που επεδίωκε να συνάψει η αστική τάξη με ορισμένες κοινωνικές κατηγορίες (καθηγητές ΑΕΙ, δικαστικούς, ανώτερο κλήρο, κατασταλτικό μηχανισμό - αστυνομία, στρατός κλπ.).
 - Στη μείωση του εφάπαξ, κατά 22,7% για τους δημόσιους υπαλλήλους σε πρώτη φάση, ως και 40% για άλλες κατηγο-

ρίες εργαζομένων.
 ● Το όλο σκηνικό συμπληρώνεται με τις απολύσεις 150.000 εργαζομένων στο Δημόσιο, ως και το 2015, με όποια μορφή και αν την εμφανίσουν (εργασιακή εφεδρεία, προσυμβασιοδοτικό καθεστώς κλπ.).

Συντάξεις

Η νέα κατεδάφιση του συνταξιοδοτικού συστήματος, προβλέπεται να γίνει με περικοπές στις συντάξεις από τα 700 ή τα 800 ευρώ, οι οποίες θα ξεκινάνε από 2% και θα φτάνουν ως και το 15%. Αρχικά μιλούσαν για περικοπές συντάξεων από τα 1.400 ευρώ, αλλά στη συνέχεια έκαναν μεγάλη βουτιά... Προσανατολίζονται επίσης στην επιβολή ανώτατων πλαισίων στις αποδοχές από συντάξεις (λόγος γίνεται για τα 2.400 ευρώ) και στα πλαίσια αυτά σε μεγάλες περικοπές στη δεύτερη και τρίτη σύνταξη, για όσους τις παίρνουν, στην κατάργηση της 13ης και 14ης επικουρικής σύνταξης, σε συνδυασμό με την επιβολή περικοπών στις υπόλοιπες 12 επικουρικές συντάξεις από τα 500 ευρώ και άνω. Δεδομένη θα πρέπει να θεωρείται και η αύξηση των κατώτατων ορίων κατοχύρωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος, από τα 15 σήμερα στα 21 χρόνια (από τα 4.500 ένοσημα στα 6.000). Η μείωση κατά 30 ευρώ της προνοιακής σύνταξης που χορηγεί ο ΟΓΑ, από τα 360 στα 330 ευρώ. Η χορήγηση ΕΚΑΣ σε συνταξιούχους που έχουν συμπληρώσει τα 65 χρόνια ηλικίας, από τα 60 που ισχύει σήμερα. Παράλληλα, αρκετοί θα είναι αυτοί που θα χάσουν το ΕΚΑΣ, επειδή η χορήγηση του θα συνδεθεί με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια.

Κοινωνικά επιδόματα

Μεγάλη σφαγή αναμένεται στη χορήγηση κάθε είδους επιδομάτων, τα οποία επίσης συνδέονται με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Λόγος γίνεται για το επίδομα πολυτέκνων, την ισόβια σύνταξη στις πολυτέκνες μητέρες, τα επιδόματα αναπηρίας, ανεργίας κλπ.

«Φορολογική μεταρρύθμιση»

Η «φορολογική μεταρρύθμιση» θα σηματοδοτήσει την κατάργηση των φορολογικών απαλλαγών για την πολύ μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομένων, καθώς αυτές θα συνεχίσουν να ισχύουν κουτουρεμένες για πολύ χαμηλά εισοδήματα (ακούγεται από 10.000 ευρώ και κάτω). Παράλληλα εδραιώνεται η εξοντωτική κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, με αφορολόγητο στα 5.000 ευρώ, ενώ για ξεκαρφόμα πρόκειται να ανακοινώσουν ορισμένα μέτρα για την μεταβίβαση ακινήτων (μείωση του συντελεστή από το 9 -11% που βρίσκεται σήμερα). Δεν αποκλείεται να ανακοινώσουν και τη νέα μείωση του συντελεστή φορολογίας κερδών των επιχειρήσεων στο 15%.

Σε αυτά πρέπει να προσθέσουμε:
 ● Το χαράτσι στα ακίνητα, το οποίο θα έλθει και πάλι με τους λογαριασμούς της ΔΕΗ, αλλά και το ΦΑΠ του 2009 και 2010, από τα οποία προσδοκούν να εισπράξουν 2,7 δισ. ευρώ.
 ● Την εξίσωση από 15 Οκτώβρη της φορολογίας του πετρελαίου θέρμανσης με αυτή του πετρελαίου κίνησης, γεγονός που θα εκτινάξει την τιμή του πετρελαίου κοντά στο 1,5 ευρώ το λίτρο.

Θανάσης ΚΑΝΑΡΗΣ



Τελειώνει η αγωνία των υποψηφίων με την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής τη Δευτέρα – Με βάση πάνω από 18.000 μόρια αναμένεται να είναι περίπου 40 τμήματα

Άλμα σε Νομικές, Αστυνομικές και Παραϊατρικά

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΤΣΙΚΑ

Τέλος στην παρατεταμένη αγωνία χιλιάδων υποψηφίων και των οικογενειών τους δίνει η ανακοίνωση, τη Δευτέρα το πρωί, των βάσεων εισαγωγής στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. Τα τελευταία στοιχεία επιβεβαιώνουν την άνοδο των βάσεων στο 1ο Επιστημονικό Πεδίο (Σχολές Νομικής, Ψυχολογίας, Φιλολογίας), στα Στρατιωτικά Τμήματα κυρίως του 1ου, 3ου και 5ου Επιστημονικού Πεδίου, στις Αστυνομικές Σχολές και

Ακλόνητες αναμένεται να είναι οι Ιατρικές Σχολές, ενώ δείχνει να πέφτουν οι περιφερειακές Πολυτεχνικές

στα Παραϊατρικά Τμήματα ΤΕΙ του 3ου Επιστημονικού Πεδίου, την πτώση των βάσεων στις περισσότερες περιφερειακές Σχολές του 2ου και 4ου Επιστημονικού Πεδίου (Πολυτεχνικές, Φυσικομαθηματικά Τμήματα, Τμήματα Χημείας και Πληροφορικής κ.λπ.), την «πριγκιπική» σταθερότητα (στο ύψος τους) των Ιατρικών, Οδοντιατρικών, Φαρμακευτικών Σχολών του 3ου Επιστημονικού Πεδίου και τις αυξομειώσεις στο 5ο Επιστημονικό Πεδίο (Οικονομικές Σχολές).

Χάος; Κάθε άλλο. Όλα μοντάρονται στις διαφορετικές επιδόσεις των υποψηφίων στις Κατευθύνσεις (για παράδειγμα καλύτερες στην Θεωρητική, χειρότερες στην Τεχνολογική) και στο γεγονός ότι εφέτος, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, μεγάλη μερίδα υποψηφίων επέλεξε Σχολές με βασικό κριτήριο η έδρα τους να βρίσκεται κοντά στη μόνιμη κατοικία τους.

Αυτοί ακριβώς οι λόγοι, μαζί με το γεγονός ότι τα Παιδαγωγικά Τμήματα (δάσκαλοι) εγκαταλείπονται από ένα μέρος των αριστούχων, οδηγούν στο άλμα της Νομικής Αθήνας και Θεσσαλονίκης που θα «πάρουν κεφάλι» από τα Πολυτεχνικά Τμήματα των δύο μεγάλων αστικών κέντρων της χώρας και θα βρεθούν μερικές ανάσες πίσω από την Ιατρική Αθήνας.

ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΣΗ. Αν και εφέτος θα υπάρχουν Τμήματα που θα ανοίξουν τις πύλες τους με λιγότερα από 10.000 μόρια, τόσο στη γενική όσο και στην ειδική κατηγορία υποψηφίων, θα έχουμε από τη μια πάνω από 25.000 υποψηφίους που θα μείνουν εκτός και από την άλλη

μερικές εκατοντάδες θέσεις που δεν θα καλυφθούν – και όχι μόνο από τμήματα που απαιτούν ειδικό μάθημα.

Πιο συγκεκριμένα, η ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής θα βγάλει στην επιφάνεια τμήματα, ιδιαίτερα του 2ου και του 4ου και λιγότερο του 5ου Επιστημονικού Πεδίου, που θα ανοίξουν τις εισόδους τους με λιγότερα από 6.000 μόρια, ενώ από την άλλη, αν και αναμένεται μικρή άνοδος των βάσεων για τους υποψηφίους των ειδικών κατηγοριών (από τριτεκνες ή πολύτεκνες οικογένειες και όσους πληρούν κοινωνικά κριτήρια), αυτές σε αρκετές περιπτώσεις θα μείνουν χαμηλά, πολύ χαμηλά, ιδιαίτερα σε τμήματα χαμηλής ζήτησης, όπως αρκετά ΤΕΙ θα απέχουν λίγο από το έδαφος.

Παράλληλα, τα Στρατιωτικά και Αστυνομικά Τμήματα θα σημειώσουν άνοδο των βάσεων εισαγωγής τους, μεγαλύτερη αυτά που ανήκουν στα 1ο, 3ο και 5ο Επιστημονικά Πεδία, μικρότερη αυτά που ανήκουν στα άλλα Πεδία (2ο και 4ο). Η άνοδος, ειδικά για τις Σχολές Αστυφυλάκων και Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, αναμένεται ιδιαίτερα μεγάλη, καθώς οι θέσεις που διατίθενται φθάνουν συνολικά τις 580, από 1.244 πέρυσι. Το γεγονός αυτό προμοδοτεί το «άλμα εις ύψος» στις βάσεις εισαγωγής των Αστυνομικών Σχολών, ενώ λίγο μικρότερη θα είναι η άνοδος των βάσεων στις Στρατιωτικές Σχολές.



Απαιτητικά τμήματα

Οι 6.800 υποψήφιοι που φέτος έγραψαν άριστα (18-20), αριθμός μικρός εάν συγκριθεί με τους αριθμούς προηγούμενων χρόνων, ωστόσο μεγαλύτερος από πέρυσι, αυξάνουν και τις σχολές που αναμένεται να απαιτήσουν βάση εισαγωγής μεγαλύτερη από 18.000 μόρια. Αν εξαιρέσουμε τις σχολές με ειδικό μάθημα και τις Στρατιωτικές Σχολές των ειδικών κατηγοριών, τότε είναι πολύ πιθανό περίπου 40 τμήματα να ανεβάσουν τον πήχη εισόδου στα 18.000 μόρια και πάνω.



Τμήματα και Σχολές που αναμένεται να απαιτήσουν 18.000 μόρια και άνω

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ	ΤΜΗΜΑ / ΣΧΟΛΗ	ΠΟΛΗ
III	Ιατρικής	Αθήνα
III	Ιατρικής	Θεσσαλονίκη
IV	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Η/Υ ΕΜΠ	Αθήνα
III	Ιατρικής	Πάτρα
IV	Μηχανολόγων Μηχανικών ΕΜΠ	Αθήνα
III	Ιατρικής Θεσσαλίας	Λάρισα
I	Νομικής	Αθήνα
III	Ιατρικής	Ιωάννινα
III	Οδοντιατρικής	Αθήνα
IV	Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ	Αθήνα
III	Ιατρικής Κρήτης	Ηράκλειο
I	Νομικής	Θεσσαλονίκη
IV	Ναυπηγών Μηχ/γων Μηχ/κών ΕΜΠ	Αθήνα
III	Ιατρικής Θράκης	Αλεξ/πολη
III	Οδοντιατρικής	Θεσσαλονίκη
IV	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Η/Υ	Θεσσαλονίκη
III	Φαρμακευτικής	Αθήνα
III	Φαρμακευτικής	Θεσσαλονίκη
IV	Μηχανολόγων Μηχανικών	Θεσσαλονίκη
III	Επιστήμης Διαπολογίας & Διατροφής Ηρακλείου	Αθήνα
III	Φαρμακευτικής	Πάτρα
III	Κτηνιατρικής	Θεσσαλονίκη
I	Νομικής Θράκης	Κομοτηνή
V	Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής Οικ. Παν. Αθήνας	Αθήνα
V	Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής Μακεδονίας	Θεσσαλονίκη
I,II	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπ/σης	Αθήνα
I,II	Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπ/σης	Θεσσαλονίκη
I	Ψυχολογίας Παντείου	Αθήνα
I	Ψυχολογίας	Θεσσαλονίκη
I	Ψυχολόγων (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
V	Οικονομικό (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
III	Ιατρικό (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
III	Οδοντιατρικό (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
III	Φαρμακευτικό (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
II,IV	Ικάρων- Μηχανικοί (ΣΜΑ) Γεν. Σειρά	Αθήνα
I	Στρατολογικό - Στρατιωτ. Νομ. Συμβ. (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
III	Κτηνιατρικό (ΣΣΑΣ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
II,IV	Ικάρων (ΣΙ)- Ελεγκτές Αεράμυνας Γεν. Σειρά	Αθήνα
V	Υπαε/κών Διοικ. Αεροπορίας (ΣΥΔ) Γεν. Σειρά	Θεσσαλονίκη
V	Αξιωματικών Ελλ. Αστυνομίας Γεν. Σειρά	Αθήνα
III	Αξιωματικών Νοσηλ. (ΣΑΝ) Γεν. Σειρά	Αθήνα

3. ΕΡΑΝΟΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/08/2012

Σελίδα: 21



Ερανος σχολικών ειδών

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ σχολικών ειδών για παιδιά άπορων οικογενειών του Δήμου Κομοπηνής διοργανώνει η Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Κομοπηνής, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Πολυτέκνων Ν. Ροδόπης. Με αφορμή την έναρξη της σχολικής χρονιάς, συγκεντρώνονται σχολικές τσάντες, σχολικά βιβλία και βοηθήματα, κασετίνες, τετράδια, σπλό, μολύβια, γόμες,

ξυλομπογιές, μαρκαδόροι και αθλητικά είδη σε καλή κατάσταση, με σκοπό την ενίσχυση οικογενειών που έχουν τρία ή και περισσότερα παιδιά και ετήσιο εισόδημα κάτω των 7.000 ευρώ. Η συγκέντρωση του υλικού θα γίνεται καθημερινά στα γραφεία της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (κτίριο 13ου Δημοτικού Σχολείου) και οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στο 25310 70256.

4. ΕΧΟΥΜΕ ΓΟΝΑΤΙΣΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΚΡΙΣΗ (23 08 12)

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/08/2012

Σελίδα: 2



Σουλτάνα Πράπα, πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων Νομού Μαγνησίας

«Έχουμε γονατίσει από την κρίση»



Η κρίση επηρεάζει όλες τις ελληνικές οικογένειες, πόσο περισσότερο τους πολύτεκνους που έτσι και αλλιώς οι υποχρεώσεις τους είναι αυξημένες. Είναι μάλιστα τόσο πιεσμένοι οι πολύτεκνοι γονείς που δυσκολεύονται σε μεγάλο βαθμό να συνδράμουν οικονομικά στις σπουδές των παιδιών τους, σε σημείο μάλιστα που να μην μπορούν να ανταποκριθούν. Για τα προβλήματα αλλά και τον αγώνα που κάνουν οι πολύτεκνοι εν μέσω οικονομικής ύφεσης, μιλά σήμερα στη "Θ" η πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων Νομού Μαγνησίας κ. Σουλτάνα Πράπα.

Λίγο πριν την τελική ανακοίνωση των μέτρων με τα 11,5 δισεκατομμύρια ευρώ, τα σενάρια για μειώσεις των χορηγούμενων ποσών στα διάφορα επιδόματα έχουν φουρντώσει για τα καλά.

Οι πολύτεκνοι ζουν με την αγωνία, αν θα δουν μείωση στο επίδομα που λαμβάνουν και με το οποίο μπορούν να καλύψουν βασικές ανάγκες. Εξάλλου η ανεργία έχει χτυπήσει και την πόρτα πολλών πολύτεκνων οικογενειών οι οποίες πολύ δύσκολα μπορούν να τα βγάλουν πέρα. Μάλιστα από την τοπική Ένωση γίνονται διάφορες προσπάθειες για τη διάθεση τροφίμων μακράς διάρκειας σε άπορους οικογενειάρχες που πρέπει να φροντίσουν τα παιδιά τους.

"Οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν γονατίσει από την οικονομική κρίση" τονίζει χαρακτηριστικά η κ. Πράπα και προσθέτει: "Μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει κάποια μείωση ως προς τη χορήγηση του επιδόματος το οποίο δίνεται κανονικά. Το ποσό αντιστοιχεί στα 44 ευρώ για κάθε παιδί πολύτεκνης οικογένειας μέχρι και την ηλικία των 23 ετών. Είναι φυσικό, όμως πως υπάρχει μεγάλη αγωνία για το τι μέλλει γενέσθαι από δω και πέρα, καθώς ακούγονται διάφορα για τα επιδόματα αλλά και για το πλαφόν με το οικογενειακό εισόδημα που πρέπει να έχει μια πολύτεκνη οικογένεια για να πάρει το επίδομα".

Τα τελευταία χρόνια οι πολύτεκνες οικογένειες στο Νομό Μαγνησίας δεν έχουν αυξηθεί. Άλλωστε μέσα σε συνθήκες κρίσης, οι γονείς αποθαρρύνονται να κάνουν το παραπάνω βήμα. Η μόνη κινητικότητα που παρατηρήθηκε μέχρι και πριν δύο χρόνια ήταν από εκπαιδευτικούς που ο νόμος τούς έδινε το δικαίωμα με το τέταρτο παιδί να διοριστούν ως μόνιμοι στη δημόσια εκπαίδευση. Τότε αρκετοί γονείς που είχαν τρία παιδιά, απέκτησαν και τέταρτο, για να διοριστούν στο δημόσιο σχολείο. Και υπήρξαν αρκετές τέτοιες περιπτώσεις, αλλά πλέον αυτή η τάση δεν συνεχίζεται, αφού η νομοθεσία άλλαξε. Όπως αναφέρει η κ. Πράπα, ακόμη και από την κοινότητα των Ρομά έχει ανακοπεί η τάση να κάνουν πάνω από τρία παιδιά. Η ίδια αναφέρθηκε και στο ζήτημα των σπουδών των παιδιών από τις οικογένειες των πολυτέκνων λέγοντας πως οι οικογένειες δυσκολεύονται να καλύψουν τα φοιτητικά έξοδα. Σε βαθμό μάλιστα που σε ορισμένες περιπτώσεις δεν μπορούν να στείλουν τα παιδιά τους σε άλλες πόλεις για να σπουδάσουν. Οι συνθήκες είναι δύσκολες και οι πολύτεκνοι κάνουν καθημερινό αγώνα. Υπολογίζεται πως μηνιαίως τα έξοδα για τη συντήρηση των τεσσάρων και πλέον παιδιών αγγίζουν τα 1.000 ευρώ, ενώ, στην περίπτωση που το ένα παιδί σπουδάζει, τότε τα έξοδα διπλασιάζονται.



ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Τα πολυτεκνικά επιδόματα

Οργη και θυμηδία μου δημιουργήθηκε ακούγοντας τον υφυπουργό κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο, να δηλώνει στο κρατικό κανάλι NET, το «Καλυμπράσιμα» των πολυτεκνικών επιδομάτων, τα οποία θα καταβάλλονται σ' αυτούς που έχουν περισσότερη ανάγκη.

Προσωπικά θα περίμενα από ένα νέο πολιτικό, συνομηλικό μου άλλωστε, να έχει άλλη πολιτική συμπεριφορά. Μια συμπεριφορά που θα τον διακρίνει η συνέπεια λόγων και πράξεων και όχι η συνέπεια στην Ασύπεια των πολιτικών που μέχρι τώρα γνωρίσαμε, και πληρώνουμε σαν χώρα και κοινωνία. Θα επικαλεστείτε ότι η χώρα δίνει τη μεγαλύτερη μάχη για να σταθεί στα πόδια της, να διατηρηθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο Ευρώ. Γι' αυτό καθημερινά προσπαθείτε να «Βρείτε» τα 11,5€ δις, συγκώνω τα 15€ δις, με όσο το δυνατόν λιγότερο κοινωνικό κόστος.

Δυστυχώς, τα λεφτά είναι μπροστά σας και δεν τα βλέπετε.

Κύριε υφυπουργέ,

Το 2010 δαπανήσαμε 6,5 δις Ευρώ για εισαγωγές αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων από άλλες χώρες. Η Ελλάδα με τις τόσες δυνατότητες στον πρωτογενή αυτό τομέα, άμεσης απόδοσης για την χώρα και τα ταμειακά της έσοδα, χωρίς δυστυχώς καμία εθνική στρατηγική για τους τομείς αυτούς.

Όχι απαγορεύοντας την εισαγωγή τους, άλλωστε και δεν μπορούμε, αλλά με ουσιαστικές παρεμβάσεις στηρίζεις της εγχώριας παραγωγής. Με τη συμμετοχή όλων μας. Κάποτε, όπως θα θυμάστε άλλωστε, μέσα από τις τάξεις της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, παράγαμε πολιτική. Μέσα από την καθημερινή ζύμωση και τον διάλογο και όχι εφαρμόζοντας το πολιτικό μάρκετινγκ.

Και είχαμε αποτέλεσμα. Κάναμε τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ τη δεκαετία του '80 μεγάλη, κόντρα στα μέχρι τότε πολιτικά ρεύματα που κυριαρχούσαν, με την ψυχική μας δύναμη, τις πρωτόπρες ιδέες μας και την ειλικρινή μας στάση.

Τα οποία δυστυχώς σήμερα λείπουν από το πολιτικό προσωπικό της χώρας.

Γιατί δεν διαβάζουν ούτε την ιστορία μας, δεν αφουγκράζονται τις αγωνίες της κοινωνίας, συμπεριφέρο-



νται σαν παντογνώστες.

Κύριε υφυπουργέ,

Επικαλεστήκατε ότι έχουμε από τα ακριβότερα κοινωνικά κράτη στην Ευρώπη. Πιθανόν να είναι έτσι, όμως δυστυχώς οι παροχές του θυμίζουν τριτοκοσμική χώρα και όχι ευρωπαϊκή.

Αλλωστε θα ήμασταν ευτυχείς σαν πολύτεκνοι, εάν το ελληνικό κράτος έπραττε τα ίδια με τις άλλες χώρες της ΕΕ, που αντιμετωπίζουν έντονο δημογραφικό πρόβλημα και έχουν παράλληλα μεγάλο δημόσιο χρέος. Αυτές στηρίζουν ουσιαστικά, δαπανώντας μεγάλα ποσά για τις πολυμελείς οικογένειες κάτι που εμείς δεν κάνουμε.

Επικαλεστήκατε ότι θα πρέπει τα πολυτεκνικά επιδόματα να δίνονται σ' αυτούς που έχουν περισσότερη ανάγκη.

Προσωπικά, συμφωνώ.

Με ποιο όμως κριτήριο; Συμφωνώ με τι,

Δεν θα έπρεπε να υπάρχει καθορισμένο από το κράτος, το ελάχιστο ποσό που θα καθορίζει την αξιολογική διαβίωση της κάθε οικογένειας, ανάλογα και με τον αριθμό των μελών που την απαρτίζουν; Αναζητήσα λοιπόν από την ιστοσελίδα της Νέας Δημοκρατίας, τόσο τώρα όσο και κατά το παρελθόν, αντίστοιχα στοιχεία από το Πολιτικό Παρατηρητήριο του Οικογενειακού Προϋπολογισμού που ήσαν υπεύθυνος.

Δυστυχώς κενή, δηλαδή κενή περιεχομένου και πιθανόν ενασχόλησης.

Αναζητήσα στοιχεία από άλλες πηγές, όπως π.χ. πρόσφατα από την εφημερίδα Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ στο φύλλο της 21/8/2012 σελ. 18, όπου διατυπώνει με στοιχεία ότι τα μηνιαία έξοδα μια οικογένειας χωρίς παιδιά, ανέρχονται στα 1.600 Ευρώ και με δύο παιδιά στα 2.430 ΕΥΡΩ, χωρίς δαπάνες παιδείας και υγείας. Άρα για μια τρίτεκνη ή πολύτεκνη οικογένεια θέλει πολύ περισσότερα.

Κύριε υφυπουργέ, Μπορεί βέβαια να μου απευθύνετε το ερώτημα εάν θα «σωθείτε» οι πολύτεκνοι με το επίδομα των 44 Ευρώ τον μήνα για κάθε παιδί, που η Κυβέρνηση προτίθεται να καταργήσει.

Πραγματικά αυτό το ελάχιστο πολυτεκνικό επίδομα δεν καλύπτει ούτε τις μηνιαίες αθλητικές δραστηριότητες του κάθε παιδιού μας. Δεν χρειάζεται να σας αναφέρω στοιχεία. Καλλίστε να ρωτήσετε π.χ. τον ΝΟΚ, που υπήρξατε και αθλητής του, πόσο είναι η μηνιαία συνδρομή για κάθε παιδί που θέλει να ασχοληθεί με τον υγρό αθλητισμό.

Θα διαπιστώσετε ότι τελικά η κάθε ελληνική οικογένεια, που αποφάσισε στο παρελθόν να κάνει πολλά παιδιά, από αγάπη αλλά και γιατί οι δυνατότητές της το επέτρεπαν, σήμερα βιώνει τον καθημερινό «Γολγοθά» και έχει φθάσει στα όρια των

αντοκών της. Αφού καθημερινά δέχεται έντονη φοροκαταιγίδα και μείωση των οικογενειακών της προϋπολογισμών από την αλλοπρόσκληση και ατελέσφορη οικονομική πολιτική των τελευταίων κυβερνήσεων, συμπεριλαμβανομένης και της σημερινής.

Άραγε έχετε αναρωτηθεί πόσα νέα παιδιά πολυμελών οικογενειών, που έχουν τις δυνατότητες, θα μωρέσουν να αποκτήσουν τις απαιτούμενες γνώσεις μέσα από το δημόσιο σχολείο και να μωρέσουν στο μέλλον να αποκτήσουν ένα καλό βιογραφικό για να αναζητήσουν μια αξιοπρεπή εργασία;

Το κοινωνικό ρεύμα που αναπτύσσεται στην κοινωνία, όσο καθυστερεί να εκφραστεί τόσο πιο σκληρό θα τιμωρήσει αυτούς που εκπροσωπούν το παλιό πολιτικό σύστημα και εκφράζει τα συμφέροντα των δανειστών.

Για ένα πραγματικά είμαι πια σίγουρος, είναι ότι μεσολογικά θα γίνουμε η Κίνα των Βαλκανίων. Γιατί διαβαζοντας δήλωσή σας πριν την εκλογική αναμέτρηση του Μαΐου που είπατε: «Δεν μπορούμε να πάρμε σε άλλες περικοπές, διότι οι πολίτες έχουν ξεπεράσει τα όρια αντοχής τους. Δεν θα γίνουμε Κίνα», είμαι πεπεισμένος ότι αυτό θα πράξετε.

**ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ & ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣ-
ΤΗΣ ΔΑΚΕ**